



星闻 Stars

无限轮回的今天

【文/张晓雯】



时间循环系电影

相比起科幻巨制，《忌日快乐》更像是一出轻喜剧小品。设定也并不烧脑或多可怕，和《土拨鼠之日》的概念很像：生日当晚惨遭杀害的泰莉一觉醒来后又回到那天早晨，她必须找出杀自己的神秘凶手，否则就会困在生日和死忌的无限轮回中。

这部刚刚被引进上映的电影到底有多火？制作班底的上一部大热作品是《逃出绝命镇》，以类型片之姿名列今年颁奖季入围奖项最多的电影之一。原班人马打造的《忌日快乐》同样具有小成本、小格局、大趣味的特点，而且由于讲述的就是美国女大学生在寝室、校园发生的故事，恐怖元素没有那么重，比较接地气。里头的梗还被芒果台这一季《明星大侦探》里《又冲不上的云霄》一集借用。

漫长的重复，不如有趣的无限

一开始发现自己被困在生日这天的泰莉是崩溃的。电影在处理这段时可看性也比较强。出门撞见联名请愿的学生、草坪上的花洒会淋湿坐着的情侣、早会时会有一个男生晕倒……每一天的偶然变成了一成不变的必然，泰莉一天天加速躲过能躲的花洒、路人，她的“正事”是要找出凶手。

在纸上列一张“嫌疑人”名单，泰莉怀疑过与自己作风南辕北辙的寝室长、暗恋自己而

《忌日快乐》无愧于小成本撬动大票房的佳作。480万美元、四五个场景的制作，就在上映首周的周末拿下了2650万美元的票房成绩，稳居北美票房冠军宝座。幕后班底Blumhouse更是大有来头，前作《逃出绝命镇》以类型片之姿名列今年颁奖季入围奖项最多的电影之一。

不得的男同学、情夫的正牌妻子，甚至是城里的连环杀手，准备了一大袋工具包防身，却还是没逃过每一天的“被死亡”，电死、刺死、撞死……五花八门，从未猜中。

穿越时空能带来的好处是有的，比如买会中奖的号码、说出对方想说的话。《土拨鼠之日》里的男主起初就很迷恋这些小伎俩。他一天天套出女主喜欢吃的菜、喜欢念的诗，想靠这些自以为的“了解”赢得她的芳心。而最终，男主发现唯有好好经营自己，培养才艺，力行好事，才能自然而然地散发魅力。《忌日快乐》里也同样如此，不惮以全部的恶意把周围人都怀疑一遍，也破解不了自己身处的怪圈，不如就把“重复而漫长”当作“无限而有趣”吧。

泰莉开始放飞自我，享受生活，做一个更好的自己了。对比片头重复了N遍的出场镜头，是不是完全不一样了？她不再躲过所有的麻烦。联名请愿？不嫌烦大方签名。花洒喷水？提前提醒坐着的情侣。学生晕倒？赶紧奔过去接住。早就不想参加素食协会了？大声说出以前不敢说的“不”。不仅如此，泰莉还缓和了与父亲的关系、和错的人分手、爱身边真正关心自己的人。

死亡无法逃避，我们唯一能做的就是成为一个好人。没想到在“忌日”这样的题眼下还能拍出如此的正能量吧？和一般的小妞电影相比，《忌日快乐》没有讲述那种“灰姑娘

+ 不惮以全部的恶意把周围人都怀疑一遍，也破解不了自己身处的怪圈，不如就把“重复而漫长”当作“无限而有趣”吧。

渴望独立，紧追时尚，通过努力奋斗发光发热”的故事，相反，女主一开始的形象是张扬的，讨人厌的。以自我为中心，不考虑他人的感受，仗着人见人爱就怼天怼地。也正是因为如此，被生活重锤了这么一击，看一个众星捧月的“仙女”如何降下神坛泯为众人，甚至需要为自己的生存想尽各种办法，貌似更贴近观影者的心理曲线。

看到一条热评，可以说是相当话糙理不糙了：“人不‘死’一‘死’，很难活得好。”电影没有歌颂泰莉最初一系列坏的行为，她不是个好女儿、好室友、好朋友，种种看不见的“恶”因子注定会带来“恶”结果。只有真正想从内心改变，“善”的人才能冲破迷局，获得通往明天的资格。许多重生复仇类的影视作品都喜欢将女主的前期性格设置成小白兔，在被残忍对待之后，转化为腹黑女，走上人生巅峰。那么，这一部反其道而行之的“妖艳美女变傻白甜”，要我说，也算是因为活出了自己而到达了真正的人生巅峰吧。现实世界没有反复重来的机会，一步错可能就会满盘皆输。先不要做一个太差劲的人，在每一个今天、明天。

全网独播

心如刀铁

Will of Steel

IP视频